

Приглашение к участию ccTLD в работе по подготовке процесса передачи функций NTIA и к выдвижению кандидатур

Участие национальных доменов верхнего уровня (ccTLD) в процессе передачи координирующей роли в осуществлении функций IANA и приглашение к выдвижению кандидатур менеджеров национальных доменов верхнего уровня на участие в работе Координационной группы по передаче координирующей роли – 26 июня 2014 года

Организация поддержки национальных доменов (ccNSO) и четыре региональные организации ccTLD (AFTLD, APTLD, CENTR & LACTLD) вместе приглашают менеджеров ccTLD к активному участию в этом исключительно важном процессе.

Краткая сводка

Правительство США объявило о своем намерении передать функции, связанные с IANA, глобальному сообществу заинтересованных сторон. Этот факт напрямую отразится на всех менеджерах ccTLD и поэтому им предлагают участвовать в процессе планирования передачи функций. В рамках этого процесса ICANN создает «Координационный комитет» для разработки предложения по передаче координирующей роли в исполнении функций IANA на основании предложений заинтересованных сторон. В группе будет 27 представителей, включая четырех "операторов" ccTLD. ccNSO просят отобрать четыре кандидатуры. Цель настоящего сообщения – предложить всем ccTLD, членам и не членам ccNSO, включиться в этот процесс и выдвинуть кандидатуры на эти четыре места.

История вопроса

14 марта 2014 года Национальная администрация по телекоммуникациям и информации (NTIA) министерства торговли США заявила о своем намерении передать исполнение координирующей роли в осуществлении функций по администрации адресного пространства Интернет (IANA) глобальному сообществу заинтересованных сторон. NTIA попросила Интернет-корпорацию по присвоению имен и номеров (ICANN), подрядчика по осуществлению функций IANA и глобального координатора работы DNS, организовать процесс с участием многих заинтересованных сторон в целях разработки предложения по передаче функций. NTIA также упомянула, что предложение по передаче функций должно широко поддерживаться сообществом и соответствовать следующим принципам:

- Поддержка и усовершенствование модели работы с участием многих заинтересованных сторон;
- Обеспечение безопасности, стабильности и отказоустойчивости DNS интернета;
- Выполнение потребностей и ожиданий глобальных потребителей и партнеров услуг IANA, а также,
- Продолжение обеспечения открытости интернета.

NTIA также отметила, что не примет предложения, в рамках которых роль NTIA заменяется решениями под руководством правительств других стран или межправительственных организаций. Более подробная информация о IANA представлена по адресу: <http://www.ntia.doc.gov/press-release/2014/ntia-announces-intent-transition-key-internet-domain-name-functions>.

В рамках этого процесса 8 июня 2014 года ICANN объявила о создании Координационной группы в рамках процесса предоставления помощи в разработке предложения по передаче координирующей роли в осуществлении функций IANA. Группа создается по результатам комментариев, которые ICANN получила по предыдущей версии предложения. ICANN заявила о том, как себе представляет роль Координационной группы: «[группа] будет отвечать за подготовку предложения о передаче функций с учетом различных потребностей большого количества сторон, зависящих от исполнения функций IANA. Она также должна отвечать за сбор составляющих элементов от соответствующих сообществ и их объединение в единое предложение, удовлетворяющее требованиям, определенные NTIA». При этом ICANN продолжила, сказав, что «этим документом не предписываются роли и обязанности Координационной группы. Координационная группа может использовать эти предложения на свое усмотрение при определении своего режима и методов работы». Мы понимаем, что разные соответствующие группы заинтересованных сторон ведут работу по составлению и разработке консенсуса по разным аспектам передачи функций. Полный текст объявления ICANN размещен здесь:

<https://www.icann.org/resources/pages/process-next-steps-2014-06-06-en>.

Участие ccTLD в общем процессе планирования передачи функций

IANA отвечает за ежедневное управление DNS, и поэтому этот процесс передачи функций имеет непосредственное значение для всех менеджеров доменов верхнего уровня (TLD),

включая национальные домены верхнего уровня (ccTLD). Следовательно, всем менеджерам ccTLD предлагается ознакомиться с предлагаемыми изменениями и активно участвовать в планировании и разработке конкретных предложений. ccNSO и региональные организации ccTLD – Организация африканских национальных доменов верхнего уровня (AFTLD), Совет национальных доменов верхнего уровня Азиатско-Тихоокеанского региона (APTLD), Организация доменов верхнего уровня стран Латинской Америки и Карибского бассейна (LACTLD) и Совет европейских регистратур национальных доменов (CENTR) – все планируют активно участвовать от имени членов своих организаций. Национальным доменам верхнего уровня, которые не являются ни членами ccNSO, ни региональных организаций, также предлагается связаться с ccNSO и/или региональными организациями для получения соответствующей информации и подачи своих предложений. Всем ccTLD естественно предлагается присоединиться или к ccNSO или к региональной организации или к обеим структурам.

Участие ccTLD в работе Координационной группы

В объявлении ICANN сказано, что Координационная группа будет состоять из 27 индивидуальных членов, которые будут отбираться своими соответствующими сообществами и процессами и что «необходимо тщательно соблюдать стандарты многообразия и не создавать конфликты интересов». Четыре из 27 мест в рамках Координационной группы отведены операторам ccTLD, как являющимся, так и не являющимся членам ccNSO. Операторы отбираются ccNSO. Текст объявления: «Организация поддержки национальных имен (отобранные ccNSO операторы национальных доменов верхнего уровня [ccTLD], входящие и не входящие в состав

ccNSO)".

ICANN также сообщила, что работа членов Координационной группы оплачиваться не будет. Компенсироваться будут дорожные расходы, питание и проживание членов Координационной группы, командированных для участия в совещаниях в соответствии с установленными критериями оплаты командировочных расходов сообщества ICANN при условии подачи соответствующей заявки.

Приглашение к выдвижению кандидатур

ccNSO, вместе с региональными организациями ccTLD, предлагает менеджерам ccTLD выдвинуть кандидатуры сторон, желающих выступить в качестве одного из четырех представителей ccTLD в Координационной группе.

Кандидатуры принимаются как от членов ccNSO, так и от организаций, не являющихся членами ccNSO.

Кандидаты должны:

- хорошо понимать требования к работе менеджера ccTLD,
- четко понимать принципы модели многостороннего сотрудничества,
- быть готовы посвятить значительное количество времени и энергии на этот процесс, предполагаемая длительность которого – минимум 15 месяцев, и присутствовать на собраниях, проезд на которые будут оплачиваться ICANN. Первое собрание пройдет в Лондоне, в Великобритании, 16-18 июня;
- обладать эффективными коммуникативными навыками для того, чтобы представлять взгляды сообщества ccTLD Координационной группе и предоставлять информацию сообществу ccTLD о деятельности Координационной группы
- взять на себя обязательство информировать ccNSO и

сообщество ccTLD в целом о состоянии дел в Координационной группе.

Кандидатов просят направить в ccNSO (ccNSOsecretariat@icann.org) следующие документы не позднее 23:59 UTC 2 июля 2014 года.

- текущую версию резюме с описанием квалификации и опыта работы, включая опыт управления ccTLD, а также
- заявление кандидата с описанием представления кандидата об основных целях, которые должен преследовать ccTLD в предложении о передаче функций IANA. Максимальная длина описания – 500 слов.
- указание принадлежности организации, связанной с управлением интернетом или сферой DNS
- письмо за подписью представителя высшего руководства места работы кандидата с заявлением о поддержке участия в процессе.

Имена кандидатов будут опубликованы. Возможно проведение собеседований с кандидатами.

Заявки будет рассматривать отборочная комиссия из пяти членов сообщества ccTLD, включая членов совета ccNSO и региональных организаций, которая затем направит имена четырех членов Координационного комитета в адрес совета ccNSO на собрании.

Паулос Нииренда (Paulos Nyirenda) председатель Организации африканских национальных доменов верхнего уровня (AFTLD)

Чун Саи Лим (Choon Sai Lim) председатель совета национальных доменов верхнего уровня Азиатско-Тихоокеанского региона (APTLD)

Байрон Холланд (Byron Holland) председатель ccNSO

Питер Вергот (Peter Vergote) председатель Совета европейских регистратур национальных доменов (CENTR)
Эдуардо Сантойо (Eduardo Santoyo) председатель Организации доменов верхнего уровня стран Латинской Америки и Карибского бассейна (LACTLD)

Совет ccNSO решил создать Отборочный комитет в составе 5 человек для того, чтобы отобрать четырех представителей в состав Координационной группы по разработке процесса передачи координирующей роли в осуществлении функций IANA. Все члены Отборочного комитета должны принадлежать к сообществу ccTLD. В отборочный комитет войдет: минимум два человека из совета ccNSO, включая его председателя, один член Правления региональной организации доменов верхнего уровня и один человек, не принадлежащий к ccNSO. Задача комитета – рассмотреть заявки и отобрать 4 членов ccTLD в состав Координационного комитета ко 2 июля или как можно скорее после этой даты, но до срочного специального собрания совета ccNSO. При рассмотрении и отборе кандидатов Комитет будут руководствоваться критериями отбора, указанными в приглашении к выдвижению кандидатур.